



60 多部电影蜂拥暑期档

一锅爆米花噼里啪啦

本周开始,孩子们放假了,让影院经理窃喜的暑期档也正式拉开帷幕。相比于以往,今年暑期档几乎是“不可理喻”的,从6月下旬开始,短短70多天里有60多部电影扎堆上映。用影城经理们的话说,那叫“类型丰富”,但从观众的角度,就的确是眼花缭乱了。这么多电影到底有哪些好看的?由于大多还没上映,记者也不能随意进行保证。但通过前期的一些了解,今年大部分电影品质卖相都还可以,即便不会让你赞不绝口,但也不会让你悔得肠子青。

从目前收到的上映消息来看,7月份上映的电影相对杂乱,好莱坞的灾难怪兽片和国产惊悚片占据主流,而到了8月中上旬,由于七夕这个档期,基本上成了爱情片的主战场。因此有影评人总结说,今年的暑期档,七月电影“吓死你”,8月电影“腻死你”。由于当下的观影人群日趋庞大,为了能让您在60多部电影里准确地找到自己喜欢的类型,小编粗略地给暑期上映的、制作相对精良、导演口碑和演员水准相对有保证的电影分类。

“小盆友”:

动画当道,中外争锋

“暑期档”一词也起源于好莱坞。1975年6月20日斯皮尔伯格执导的电影《大白鲨》上映后票房大卖,好莱坞各大公司开始研究这个档期,随后迪士尼、皮克斯等公司加入竞争。相比于中国特有的“贺岁档”,暑期档是全世界公认的“热点档期”,而暑期档的目标年龄层也主要被定位在4岁至25岁的儿童和青年人。

而在今年大陆上映的电影中,适合孩子们观看的电影并不少。在动画片领域已经形成品牌的多部国产动画今年都扎堆霸占暑期档,而好莱坞方面也不甘示弱,广受好评的皮克斯《怪物大学》将在8月底压轴上映。在此之前,本地动漫品牌《开心超人》已经在6月底开始霸占银幕,其效果也出人意料地好,在某些地方甚至挤占到《小时代》的银幕数;而在7月12日,曾经获得金龙奖长篇动画奖的《赛尔号》系列电影的第三部也将正式杀到。此外,北京电影学院副院长孙立军制作的《终极大冒险》也将在7月20日亮相,而到7月底,还有广东动漫的旗帜品牌“喜羊羊”系列的《我爱灰太狼2》上映,再加上《火焰山历险记》,基本7月可以做到无缝覆盖,家长们可以每周带小朋友们看一部电影。

当然,如果不想看动画片,7月还有一部合家欢式的电影可以选择:华谊兄弟出品的《大明猩》。该片的前10分钟看起来颇似一部烂片,但如果你能耐着性子看下去,会发现这部以电脑制作的大猩猩为主角的电影有着韩国电影特有的欢乐和励志。



惊悚片爱好者:

《笔仙II》打造极致东方惊悚片

每年的暑期档,总有几部惊悚片想要趁机“蒙骗”观众。作为小成本高收益的影片类型,这个片种在内地现在经常被等同于烂片的代名词。但是,随着近年来不少大导演对这类题材的重视,国产惊悚片在内容方面也有了很大的质量提升。

从今年7月来看,已经上映或者正准备上映的一共有3部惊悚片,但若论质量最高的,当属“亚洲恐怖大师”安兵基的《笔仙II》。有趣的是,之前安兵基在《笔仙》上映时,曾经遭遇过“山寨”,当时一位内地导演制作了一部名叫《笔仙惊魂》的电影,抢在《笔仙》之前上映,但粗糙的制作却让观众倒足了胃口。而今年这位叫关尔[微博]的导演再度抢在《笔仙II》之前推出一部《校花诡

异事件》,希望借风头再分一杯羹。既然此前已经有那部电影垫底,相信观众们也会明白这部新片的价值。7月17日上映的《笔仙II》卖点很多,导演安兵基宣称,去年《笔仙》时对中国观众的口味并不是特别了解,而这次有了经验,他完全有能力将东方惊悚片的心理悬疑惊悚方面打造到极致。

除了《笔仙II》,7月4日已经开始上映的《咒丝》对惊悚片爱好者也算是一个可以接受的选择。这部电影是国内首部以家庭关系为题材、体现社会责任的惊悚恐怖片。上映以来,由于排片多在非主流观影时间,《咒丝》前几日票房并不十分出色,但随着观众看后口碑不俗,《咒丝》在最近几天持续发力。

恋爱男女:

怀旧情感或者于正的虐心

对于初中以上的观众,其实选择已经有很多。但与往年这些相对年轻的观众只能看大片相比,今年暑期上映的电影多了一类相对怀旧的爱情故事,很多都是以大中学生为主角,很适合学生群体回味。

这其中,最值得推荐的应该还是周杰伦第二次当导演的《天台爱情》。这部电影虽然走的是类似于《不能说的秘密》那种风格,但周杰伦的导演和编剧功力已经有明显提升。除此之外,黄真真的《被偷走的那五年》在上海电影节亮相时就被认为是非常适合年轻观众群体,其中以白百合、张孝全领衔的明星阵容,也算有一定的新鲜度。

此外,还有刘德华在时隔七年后再次推出的亚洲新星导作品《初恋未满》,该片和《疯狂的石头》一样,同样以重庆为背景,但却是一部以高三学生那种朦胧爱情为主题的电影,加上1997年香港回归的大背景,能让30多岁、1997年时正处于高中阶段的成年人产生共鸣。

当然,如果你觉得这些电影看起来情节不够催泪,你完全可以去选择于正的第一部电影作品《宫锁沉香》。这部电影针对的观众人群是一直追看他以往那些电视剧作品的年轻人。只是,这部陈晓和周冬雨主演的电影估计不可避免地又会毁誉参半。

大片爱好者:

3D版《侏罗纪公园》来袭

七八月份同样是好莱坞大片的强档期。今年进入内地暑期档的好莱坞大片也有不少。就在本周末,著名导演沙马兰的《重返地球》就会上映。这部电影由威尔·史密斯父子主演,故事背景设定在地球被毁灭1000年以后,人类此时已搬去“首新星”居住。威尔·史密斯父子在一次坠机事故里回到了地球,却见到了诸多怪兽。

相比于以往的搞笑演出,威尔·史密斯这次看起来像个严父,很少展露笑容。不过严父的隐忍和对儿子深沉的爱意却在不经意间流露。小贾登演出了少年的血气方刚,不过在表现恐惧上演技则有待提高。值得注意的是,一向喜欢搞惊悚的沙马兰这次将家庭情感放在了比较重要的位置。

在7月底,另一部好莱坞大片《环太平洋》也将登陆中国。与《重返地球》有点类似,这部电影也会出现巨大的怪兽,看起来颇有点《哥斯拉》的气质。但与那部著名的怪兽电影不同,这部电影里的人类也拥有了先进武器。从片花上来看,人类的机甲战士大战怪兽,应该是这部电影最大的主题。

而到了8月,著名的斯皮尔伯格大师的作品也会登陆,但与詹姆斯·卡梅隆一样,他带来的是另一部翻新成3D格式的著名作品:《侏罗纪公园》。当年那部经典很多人是在DVD机上看到的,而这次,估计更多的人会乐意去大银幕上看恐龙。

(据《南方日报》)